

交了钱包车回家,车咋没来?

黄岛百余名大学生被骗,嫌疑人归案称骗钱是为给母亲治病

文/片 本报记者 潘旭业 本报通讯员 梁铁君 封凯明

包车回家交了车票钱,发车时却迟迟不见车来,联系人也消失了,近日,青岛开发区两高校百余名学生包车被骗。接到报警后,开发区警方迅速锁定了犯罪嫌疑人高某某,并在其老家东营市利津县将其抓获。28日,记者在看守所见到嫌疑人高某某时,他称去年刚从大学毕业,正在复习考研,自己骗钱是为了给患癌症的母亲治病。

包车回家百余名学生被骗

1月12日至17日,青岛开发区警方先后接到青岛理工大学、山东科技大学多名学生报案称,他们交钱给一男一女包车返乡,但钱交了之后,这两个人就人间蒸发了。

据山东科技大学学生小郭介绍,1月4日,有名男子将一张订票联系人的名片送进了他的宿舍,称能包车回家,票价比汽车站的票价便宜5至10元。那名男子告诉他,之前他在上学的时候就组织过包车,并且对流程介绍得头头是道,小郭相信了

这名男子的话。1月6日,小郭在山东科技大学餐厅门口,将100元车费交给一名自称姓鞠的男子,对方只给了小郭一张收据并未给他车票。到了1月7日发车的时间,车却没有出现。小郭再给那名向他推销包车票的男子打电话时却发现,手机一直打不通。

民警调查后发现,受骗的学生主要集中在青岛理工大学黄岛校区、山东科技大学,共有100多名学生,每人被诈骗的金额从50元到200元不等,总额一万多元。



嫌疑人高某某正在指认现场。

假名片信息照样查出真身份

“100多名同学被骗,我们分局从上到下都非常重视此事。”青岛开发区刑警大队六中队副中队长周鑫告诉记者,开发区警方会同青岛市公安局刑侦支队、网警支队多警种成立了专案组侦办此案。

民警调查发现,这100多名同学都是从包车联系人鞠先生的名片上获得的信息。民警反复拨打了名片上的电话,但对方一直关机,民警将鞠某某的名字输入人口信息系统查询,也是查无此人。

根据该男子在名片上留下的邮箱、地址等信息,办案民警经过大量摸排,终于找到了他位于开发区长江路街道的暂住处。同时通过调取附近的监控后,确定了嫌疑人的身份,26岁的东营市利津县男子高某某。

假装受骗者偷偷反侦查

获取对方身份信息后,民警23日赶赴东营市利津县准备抓捕犯罪嫌疑人。可经过彻夜蹲守,嫌疑人始终没有出现。据此民警推测,高某某有较强的反侦查意识。办案民警一面安排专人蹲守,一面会同利津警方进一步摸排。1月24日,民警发现高某某正在某网吧上网,便衣民警立刻赶到网吧将

其当场控制。民警立即对高某某展开突审,对方当即承认了自己曾在开发区收取学生钱财,却并未安排他们回家的犯罪事实。高某某表示,跟自己一起收钱的是自己的女朋友,已经潜逃回黑龙江老家。据办案民警介绍,高某某之前曾在开

发区经营一家复印店,并掌握了一定的网络技术。案发后,两个大学被骗的大学生曾经建了一个QQ群,在群里反映被骗的情况,民警也加入了该群,及时向被骗同学通报案情进展。高某某不知通过什么方式得知后,也另行申请了一个QQ号加入该群,向同学了解警方的侦查动向,以逃避抓捕。

骗钱是为给母亲治病?

28日下午,记者在青岛开发区看守所见到了高某某,面对民警的询问,他低着头一直在说:“我对不起同学们,对不起爸妈!”高某某告诉记者,1987年出生的他去年刚从青岛某大学毕业,在开发区白天开复印店赚点钱,晚上就到学校上自习复习考研。由于之前在学校时组织过包车,今年年初他想借机挣点钱回去给患有肝癌的母亲治病,便冒充客运公司,并雇佣几名同学去附近高校派发。

“当初有一个同学回家的日期没定下来,找我退钱,说不给钱就要找交通稽查我。”高某某说道,他因为害怕被查,才会关掉手机躲起来。据悉,目前高某某已被刑事拘留。

民警提示广大学生和务工人员,购买车票一定要通过车站、代售点等正规渠道,不要轻易相信上门兜售者和“黄牛”。一旦发现被骗,应该及时报警。

齐鲁晚报·今日青岛

全省覆盖的省报优势

精准权威的公信立场

雅俗共赏的阅读品位

主流高端的读者群体

广告套餐:

A款:全省版:日发行量170万份,全省17市高密度覆盖,不可比拟的影响力。

B款:《今日青岛》版:青岛地区精准投放,航班高铁无限延伸。

C款:《今日青岛》版+其他地方版(今日济南、今日烟台、今日威海、今日日照、今日潍坊、今日淄博、今日泰山、今日聊城、黄三角早报·东营、今日德州、今日滨州、今日济宁、今日菏泽、今日枣庄、鲁南商报·临沂) 自由组合,按需投放,性价比高。

